

政策微调 结构性税制调整大幕开启 相关上市公司迎来大变局

观热点

“适时适度进行预调微调”的政策信号正在发酵，结构性减税的“绣球”已抛向小微企业，而资源企业则开始为能源浪费“买单”。在业内人士看来，税制调整与“预调微调”可谓相得益彰，而在国内财政收入向10万亿元迈进的背景下，结构性税制调整开启似乎也是应有之义。

资源税和增值税已经先行，环保税呼之欲出，房产税的步伐似乎也在加快。税制的调整对于相关行业的上市公司来说，将会是一场机遇或是挑战。

中国进入新一轮税制调整时期

11月1日，资源税改革的大幕正式拉开，修订后的增值税和营业税也从开始起施行，两者起征点幅度均被上调。除此之外，财政部上周公布，自今年11月1日起至2014年10月31日，对金融机构与小型、微型企业签订的借款合同免征印花税，这也被视为贯彻落实国务院关于支持小型和微型企业发展要求的又一举措。条例虽属于“暂行”，但这场几乎影响到经济、社会各个层面的改革，影响深远。

不难看出，近月来各项税改都在紧锣密鼓地推行中，增值税、营业税和资源税的推行，只是税改大幕的一个开始。

分析认为，继资源税和增值税之后，环保税、房产税也将相继登场。中央财经大学财政系教授曾康华认为，现在财政收入很充裕，为完善税制提供了一个良好的宏观环境，中国正进入新一轮结构性税制的调整时期。



行业前瞻 税改将影响几大行业

资源税 将拉低石油天然气个股业绩

多家券商机构均认为，资源税改革主要影响石油、天然气、煤炭以及有色、稀土等，其中石油和天然气板块影响最大。据估算，此次资源税改革将令中石油年度每股盈利减少0.18元，中石化减少约0.13元；以

中石油及中石化去年纯利计算，两者盈利将分别降低23.7%及15.7%。也有业内人士认为，焦炭企业向下游企业转嫁成本的能力非常强，最后真正为资源税买单的还是钢铁企业。

但是在券商机构看来，资源税对于相关行业的影响可能并没有市场反应这么糟糕。山西证券认为，我国大量原油来自海外进口，因此资源税上调对于石油类上市公司影响有限。

增值税营业税 服务外包行业受益最大

营业税改为增值税将从上海开始，先在交通运输业和部分现代服务业等开展试点，条件成熟时选择部分行业在全国范围试点。受此影响，近日交通运输、商贸零售以及其他服务

业个股均呈现良好上升态势。中信证券认为，当地交运企业将充分受益此政策支持，预计税负将有所减轻。而国金证券进一步分析，整体上增值税改革能使相关企业利润

率提高2%左右，其中服务外包的行业受益最大。作为试点地区的上海，相关的交通运输业和服务业公司都会从中受益。

环保税 污水处理等子板块首批受益

在五年一度的全国环保大会即将召开之际，国务院发布《关于加强环境保护重点工作的意见》，明确提出实施有利于环境保护的经济政策，积极推进环境税费改革，研究开征环

境保护税。平安证券认为，如果环保税开征，将充实政府投资的资金来源，从而利好污水处理工程、垃圾处理工程及运营等环保子板块。与此同时，环

保税从污染物排放量征收，有望增加相关污染物排放企业的环保投资积极性，环保税开征的受益行业扩大到工业脱硫。

房产税 商业地产公司或有机会

今年初，我国在上海和重庆开展征收房产税的试点工作。包括经济学家韩志国在内的多位业内人士均认为，房产税试行已经接近1年，未来扩大试点的可能性非常大。虽然

房产税的推出尚未见到时间表，但在机构看来，地产股目前仍然缺乏趋势性机会。中金公司在发布的房地产行业报告中表示，近期政策面出现缓和迹象，行业的中长期政策底已逐步

确立，但地产股目前还缺乏行业基本面支撑。建议中长期投资者开始介入商业地产公司，而交易型投资者可以选择在底部震荡中逢高获利了结。

杨晓春

看数据

赚钱效应显现 资金净流入125亿

市场周三指数涨幅虽然不大，但全天振幅却高达2.89%，而盘面更是有近50只个股封住了涨停板，市场的赚钱效应可谓空前高涨。而这种赚钱效应的扩散带来的最大利好就是能够促进场外资金的入市意愿。根据资金监控工具显示，周三两市资

金合计净流入高达125亿元，其中主力资金净流入83.17亿元，散户资金净流入42.09亿元。资金的大幅净流入无疑有助于市场的进一步走高。

而从资金的流向结构来看，周三主力资金的流入居前的5个板块分别是：教育传媒(8.02亿元)、计算机

(7.79亿元)、电子信息(4.18亿元)、医药(3.15亿元)、房地产(2.62亿元)。

流出方面，排名居前的5大行业分别是：有色金属(-3.55亿元)、煤炭(-2.58亿元)、化工化纤(-2亿元)、电器(-1.77亿元)、建材(-1.05亿元)。

评新股

三丰智能申购指南

三丰智能(300276)发行价格为25.5元/股，对应市盈率为45.54倍。申购代码：300276，该股将于2011年11月3日实施网上、网下申购。本次发行股份总数为1500万股，网上申购单一证券账户申购上限为1.2万股。

公司一直从事智能输送成套设备的研发设计、生产制造、安装调试与技术服务，以技术为依托为客户提供智能输送整体解决方案。

四新股今日登陆中小板

龙生股份(002625)

公司发行价格为11.18元/股，对应的市盈率为24.81倍，本次发行股份总数为1933.80万股。

公司主要从事各类汽车座椅滑轨、调角器及升降器等功能件和座椅系统其他冲压零部件的研发、生产和销售。

宜昌交运(002627)

发行价格为13元/股，对应市盈率为20.31倍。本次发行3350万股，占发行后总股本的25.09%。

公司的主营业务为：旅客运输服务、汽车经销两大领域，其中旅客运输业务为公司的核心业务。

成都路桥(002628)

公司发行价格为20元/股，对应的市盈率为28.57倍，本次发行股数为4200万股。

公司自设立以来，主营业务一直为公路工程、桥梁工程和隧道工程的施工，未发生变化。

仁智油服(002629)

发行价格为15.00元/股，对应的市盈率为33.33倍，本次发行股份数量为2861万股。

公司的主营业务为：油田技术服务，主要包括钻井液技术服务、油气田环保技术服务、油田特种设备检测与服务防腐工程技术服务。

杨晓春

草根侃股

东方明珠后市有戏

九九发：10月28日介入的强生控股，周二开盘半个小时冲击涨停，建议大家卖出。大盘认为月主力资金线跌到-80下面，月KDJ低位金叉，随后大家买入调整4天的东方明珠，均价为6.76元。

传媒大旗不倒 行情不会结束

金丰：文化传媒板块周二多家涨停。笔者认为只要文化传媒板块大旗不倒，行情就暂时不会结束，大资金已经打响了反弹第一枪，其他各路游资也在抓紧年内这最后的机会加入到多方阵营，至少现在不能再盲目割肉了。

曙光初照 顺势而为

冯斌：欧债危机刚看到一丝解决的曙光，希腊总理帕潘德里欧又搞了个啥全民公投，害得欧美股市大跌。周三早盘的低开已是铁板钉钉的事了，但其后的走势又让小散们跌破眼镜，上午低位横盘，午后一路走高，无奈之下只得在下午开盘后半小时咬牙抢进宝馨股份和时代科技，大盘看样子是跌不下去了，小盘股再次活络，顺势而为为上策。

炒股赢家严守纪律

樵翁：十几年的经历告诉我们：炒股其实很简单，只是我们把它搞复杂化了。大家都有这样的体会，在股市拼打的过程中，赢过输过都是正常事。可往往都是赢时不知道止盈，输时不知道止损。反复坐过山车，坐电梯。要想做股市的赢家，就要严格执行自己定的纪律，这样才能在股市中立于不败之地。

曝传闻

传闻：神州泰岳与中移动的飞信合同有望于11月签订；

传闻：华兰生物即将公告重大消息；

传闻：黄山旅游明年集团环保车业务有望注入；

传闻：北京城建国信证券上市可能在年底或明年年初；

传闻：中通客车即将签订新能源车大订单；

传闻：浦东建设即将公告大合同工程订单。